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Dans cette feuille, on appelle « équivalent simple de f en a » un équivalent de la forme C(x — a)®(In(z — a))? avec C,
@, B € R. On appelle « équivalent simple de f en +oc » un équivalent de la forme Cz®(Inz)?e’®. Attention, certaines

REVISIONS

fonctions n’admettent pas d’équivalent simple!

Exercice 1.

a.

b.

€.

Donner des équivalents simples de cos(z), (1 + x)3 en 0. A-t-on cos(z) ~¢ (1 +z)3?

Rappeler « les » équivalents en 0 des fonctions usuelles.
Les fonctions suivantes sont-elles équivalentes en 0 : sinx, x, z — 23, tan(x), cos(z) ?

Donner des équivalents simples en 0 des fonctions suivantes :

— g : x> tan(z) In(1l + ),

4 2
. z”—2x
h:z— 5o a3

Donner un équivalent simple en 0 des fonctions suivantes :

— i :xwsin(z) + 23,

— j iz sin(z) — a.

Parmi les fonctions f, g, h, i, j, lesquelles sont des O(z) ? des o(x) ?

Exercice 2. Donner des équivalents simples de fonctions suivantes, en 0 et en +oc0 :
— fiz— 2?4+,
— g:xz—x+x,
— h:z—z+1+In(z),
— iz~ In(z) + (In(z))?,
— j iz e® +sin(x),
— k:x—Vr+1—/x.

Lesquelles de ces fonctions sont des O(x) en 07 des o(z) ? et en +00?

Exercice 3.

En calculant des DL, donner des équivalents simples des fonctions suivantes aux points demandés :

— frx—2e" —/1+4x— /14622 en0,
— g:x—In(1+2z)+1In(l —2z) en 0,

— h:z—1In(x) en 0, 1, 2, +o00,

— dirx— 24+ —%—2en 2,

4 2

— Jj x> cos(x) —sin(z) en T,

— k:z—e®—e>Tenl,

— l:xz— V22 +1 en +oo,

— m:x—= Va2 +1-2Vx3 42+ Vot + 22 en +oo.

Exercice 4.

a.

b.

Montrer que si f ~yp, g et lim, u = b, alors fou ~, gou (avec a, b € RU {£oo}).

Donner des équivalents simples des fonctions suivantes en 0O :
— frxwsin((z —1)%) en 1,

— g: x> tan(2y/x) en 0,

— h:z— 2?sin(L) en +oo.

Donner des équivalents simples des fonctions suivantes :
— i : x> arctan(z?) en 0,

— j:a > arccos(z) en 1.

Montrer que Inou ~g u — 1 si limgu = 1.

En déduire un équivalent simple de In(cosx) en 0.
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Exercice 5.

a. (i) Les fonctions x +— 2z, x — 2z + 1 sont-elles équivalentes en 400 ?
Les fonctions z — €27, x + e2*T! sont-elles équivalentes en 400 ?
Les fonctions © — 1+ z, z — 1 + 22 sont-elles équivalentes en 0 ?
Les fonctions x +— In(1 + z),  + In(1 + 22) sont-elles équivalentes en 0?

(ii) Soit u, v deux fonctions telles que u ~4 v. A-t-on f ou ~, f owv pour toute fonction f?
b. (i) On suppose que u ~, v. Montrer que u* ~, v* pour tout « € R.

(ii) On suppose que u ~, v et lim, v = lim, v = 0 ou +00. Montrer que In o u ~, In o v.

ii)

(iii) Donner des équivalents simples des fonctions suivantes aux points demandés :
— fra=In(2? + 1) en +oo,
— gz V223 4+ 22 en 0,

— h:z— In(sin(z)) en 0.

Exercice 6. Déterminer des équivalents simples des suites suivantes :
— 1y =202 —n,
— s, = /n+ (Inn)3 +sin(n),
— t, = e +n°,
— up =vn+1+/n,
— v, =vVn+1—/n,
— w, = sin(Z5),
— Zp =1In(1+e"),
— yp=In(l4+e"),
— 2y = In(&).
Lesquelles de ces suites sont des o(n?)? des O(n™1)?

Exercice 7. Pour chaque n € N on considére la fonction f,, : [0,1] — R, z + 2™ In(1 + 2?).
On pose I, = fol fn(z)dx et on cherche a étudier la suite (I,)n.
a. Montrer que la suite (I,),, est décroissante. En déduire qu’elle converge.
b. Trouver un majorant de In(1 + z?) sur [0, 1]. En déduire que I,, = O(n™1).
Quelle est la limite de la suite (I,),, ?

c. On pose J,, = fol ﬁjdx
En utilisant la méme méthode que précédemment, déterminer la limite de la suite (J;,)p.

d. Montrer que I, = 02 — 2

T — w1 Jn+2- En déduire un équivalent de la suite (In)n-

Exercice 8. Calculer les intégrales suivantes :

2 1 1
d d
11:/ (73“” L=[ =%, 13:/ V11— t2dt,
1 T 0

1+1Inz)’ o chz
1 2 e
14:/ r?e*du, 15:/ (Inz)%de, Iﬁz/ r(Inz)?dz,
0 1 1

™

us us us 3 . 3
I; = /2 xcos(2z) de, Ig= /2 ?Ostdx, Iy = /2 wdx,
0 = (sinz) o 14 (sinx)

1 1
1102/ _ctdr_ , 111:/ _dv .
) 10— 3¢t o 422+ 9

Exercice 9. Déterminer les primitives des fonctions suivantes :

In 2
fil@) = 1+1\/:E’ falw) = VIH o) = TEEE fie) = T
fs(x) = (z+1)e”, fe(x)=e"sinx, fr(x)=arctanz, fs(x)= xcos2z,
2
folx) = (xgxfwa fio(z) = #M’ fu(z) = 11\/\2,

x2 — 2 sin 3x

fra(x) = (z* — 2 + 3)sinz,  fiz(x) = CE fia(z) = ooz




